
COMUNA BRATEŞ 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
 Comuna Brateş este poziŃionată geografic în partea centrală a judeŃului Covasna. Satele care alcătuiesc 
această comună sunt Brateş cu 615 locuitori (2002), Pachia cu 322 de locuitori (2002) şi Telechia cu 611 locuitori 
(2002). SuprafaŃa totală comunei conform datelor Institutului NaŃional de Statistică este de 3110 ha.  Comuna este 
străbătută de râul Negru şi de pârâul Covasna. Centrul de comună, satul Brateş este situată în sudul bazinului Târgu 
Secuiesc, pe malul drept al râului Covasna. 
 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
Primele vestigii arheologice găsite pe aria localităŃii provin din prima perioadă a fierului şi perioada dacică. 
Prima  atestare documentară a localităŃii  Brateş  datează din anul 1415, pe atunci numindu-se Borothfalua. 

Deşi nu există documente, folclorul oral arată că de fapt vatra iniŃială se afla pe câmpia Zagonului. Conform 
legendei, vechiul sat a fost inundat de pârâul Covasna care şi-a modificat cursul, o parte din locuitori  mutându-se în 
Zagon, iar  cealaltă parte s-a mutat pe teritoriul actualei localităŃi Brateş. În registrul ecleziastic  din 1567 localitatea 
număra 24 de gospodării, în 1602 erau 28, în 1614 erau 60, în 1703 erau 88 iar în 1721 erau 69. 
 Localitatea Pachia este atestată pentru prima oară documentar în  1567, menŃionându-se existenŃa a 20 de 
familii. Localitatea Telechia  este atestată documentar ca aşezare cu parohie  în registrele ecleziastice încă din  
1332-1335. În  1650 era deja închegată o comunitate religioasă, iar registru de naşteri există din 1801. 
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Brateş, Pachia şi Telechia. 
 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR 
 PopulaŃia totală a comunei raportată în anul 2007 este de 1524 de locuitori.  
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Comuna Brateş este traversată de drumul naŃional DN 13E care o leagă de oraşele Covasna – Sfântu 

Gheorghe. Centrul  comunei  se afla la 23 km de municipiul Sfântu Gheorghe şi la 7 km de Covasna, pe ruta Sfântu 
Gheorghe – Covasna.  

 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII 
 Economia traditională  a comunei Brateş este preponderent bazată pe agricultură, comerŃ şi prelucrarea 
lemnului. În satul Brateş  meşteşugul tâmplăriei era o tradiŃie. În prezent în comună există trei ateliere de 
prelucrarea a lemnului, deasemenea, există un atelier  care se ocupă cu  prelucrarea laptelui. 
 
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
 În satul  Brateş există o fanfară fondată în anul 1910. În fiecare an, în prima  duminică a lunii iulie, în 
Parcul Elisabeta din  Brateş se organizează întâlnirea fanfarelor din regiune şi din străinătate. Deasemenea la 
sfârşitul lunii decembrie se organizează concertul de Crăciun devenit deja tradiŃional. 
 
 

 


